Приложение 2


Конспекты занятий по обучению грамоте в подготовительной группе.

Тема: Слова - действия
Задачи: 
-познакомить детей со словами, которые обозначают действия предметов, активизировать словарь по теме;
 - развивать мышление, память;
- воспитывать умение договариваться, учитывать мнение партнера.
Материал: предметные картинки, 3  картинки одинакового сюжета.
Ход занятия:
Организационный момент: 
Игра «Назови о слова». Дети стоят перед доской полукругом (на доске сюжетная картинка. 
Вопросы: Кто и что изображено на картинке?
                 Что вы называли? (слова - предметы).
· Ситуация 1. Объединение в команды «Ребята, я приготовила для вас задания. Для того чтобы их выполнить объединитесь в команды» (использую фишки, три команды).
 1. Задание: Игра «Что делает?»
У каждой  команды своя предметная картинка, по которой она  работают: Сказать что, может делать то, что или кто  изображен на картинке?  Например, корова – жует, мычит, пасется;  солнце – светит, греет  и т.д. 
Попросить детей показать свою готовность (жест - дети, взявшись за руки поднимают их вверх) можно договорится с детьми и придумать свой жест готовности. Та команда,  которая первая подняла руки, выполняют данное задание. Им дается право выбора, какая команда будет проверять отвечающих, а какая команда будет считать, сколько слов они назвали.  Затем команды меняются действиями.
 Педагог объясняет детям, что то, что они называли это слова, которые обозначают действия предметов, т.е. слова-действия.
2. Задание:  Игра «Рассмотри и расскажи».
У каждой  команды сюжетная картинка,  по которой она  работают: 1 команда -  находят слова-действия людей, 2 команде -  слова – действия животных, 3- слова – действия природы.  Договорится,  какая команда проверяет отвечающих,  а какая будет, считает, сколько слов они назвали. Напомнить детям,  показать свою готовность
Физкультминутка: «Где мы были,  мы не скажем, а что делали, покажем».
· Ситуация 2
3. Задание:  «Заштрихуй». Каждая  команда штрихует те  картинки,  по которым они  выполняли 1 задание. 1 команда – горизонтальные линии, 2 – вертикальные линии, 3 – наклонные линии.
Итог:  Вопросы:   какое задание легкое?
                               Какое задание трудное?
                               Какое задание понравилось?
А мне понравилось с вами заниматься.


            



              Тема: Деление слов на три части.
Задачи:
- научить детей делить слова на три части, активизировать словарь по теме;
- развивать мышление, память;
- воспитывать умение договариваться, учитывать мнение партнера.
Материал: предметные, сюжетные  картинки.
Ход занятия: 
Организационный момент: Сегодня у нас  на занятии гость – попугай Кеша, он запутался в словах.  Кеша просит ему помочь. 
· Ситуация 1.
Объединение в команды.  Для того чтобы помочь Кеше  объединитесь в команды» (исп. фишки, 2 команды).
 1. Задание: Игра «Посади картинку в нужный  вагончик» (пособие в виде поезда,   вагончики с карманами - повторение пройденного материала).
На доске предметные картинки - 1 команда отбирает картинки 1 слогом, и размещают  в первый вагончик, 2-  с 2 слогами во второй вагончик.
Напомнить детям,  показать свою готовность. Воспитатель и каждая команда проверяют своих товарищей.
2. Задание:  Игра «Найди и докажи» (новый материал).
У каждой  команды сюжетная картинка (разные сюжетные картинки), по которой она  работают: найти слова  с  3 слогами. Команды проверяют друг друга, дополняют. Напомнить детям,  показать свою готовность.
3. задание: «Придумай и начерти схему». Команды придумывают любое трехсложное слово, к доске от  каждой команды приглашается представитель (дети сами выбирают отвечающего) – чертит схему и доказывает, что это слово с 3 слогами. Команды проверяют друг друга.
Физкультминутка: «Человек к человеку» (дети выполняют команду воспитателя или ведущего - «человек к человеку – дети объединяются в пары, остальные команды выполняются в данных парах, «носик к носику» – дети касаются друг друга носами, «спинка к спинке» - дети становятся  друг другу спиной и т.д.»).
· Ситуация 2.
3. Задание:  Ребята, Кеша приготовил для вас задание - «Раскрась». Дети раскрашивают картинку (изображено  3 яблока) – 1команда -  раскрасить яблоко линиями «слева - направо», 2 – «вверх - вниз», 3 – «круговые».
Итог:  Вопросы:   Как мы помогали Кеше (объяснили ему, что слова бывают с 1 слогом,  2 слогами, с 3 слогами; научили делить слова на части).  Вам понравилось  задание Кеши?
А Кеше понравилось с вами заниматься.
















 Тема: Повторение пройденного материала 
Задачи:
- закрепить в сознании детей понятия:  «слово», «слог», продолжать учить делить слова на слоги, знакомить с термином «предложение», с графическим изображением предложения;
 - развивать мышление, память;
- воспитывать умение договариваться, учитывать мнение партнера.
Материал: черно- белые  сюжетные  картинки,  цветные карандаши.
Ход занятия: 
Организационный момент: Сегодня ребята мы отправимся в путешествие по стране грамоты.  Жители этой страны приготовили для вас задания. 
· Ситуация 1.
Объединение в команды.  Для того чтобы их выполнить объединитесь в команды» (рассчитайтесь на 1, 2;  2 команды). 
1. Задание:  Первый город в стране грамоты, куда мы отправимся – это город «Слов».  Игра «Предметы и действия»
У каждой  команды сюжетная картинка (одинаковые сюжет), по которой она  работают: 1 команда ищет слова-предметы, 2 команда ищет слова-действия. Команды проверяют друг друга, дополняют. Напомнить детям,  показать свою готовность.
2. Задание: Второй город, куда мы отправимся – это город «Предложений». Игра «Найди и докажи». 
Команды работают по той же сюжетной картинке:1 команда ищет короткие слова (слова с 1 слогом) , 2 – команда длинные слова (с 2 и 3 слогами). (Н, Мы нашли короткое слово «кот», оно короткое, потому что в слове «кот» 1 слог»; мы нашли длинное слово «колодец», оно длинное, потому что в слове «колодец» 3 слога).  Напомнить детям,  показать свою готовность. Воспитатель и каждая команда проверяют своих товарищей.
3. задание: «Придумай и начерти схему». 
Воспитатель выбирает по данной сюжетной картинке 2 разных персонажа для команд  и  задает вопрос, что делает данный персонаж (Н, «Что делает кот?»). Команды отвечают на вопрос, тем самым придумывают предложение, к доске от  каждой команды приглашается представитель (дети сами выбирают отвечающего) – чертит схему и доказывает, что это предложение («Кот лакает молоко» -
 I__   __  __.  – Начало предложения обозначается вертикальной черточкой, в конце предложения ставится точка, каждая горизонтальная черточка – это слово, предложение состоит из слов.) Команды проверяют друг друга.
Физкультминутка: «Человек к человеку».
· Ситуация 2
3. Задание:  Следующий город – город «Умелые ручки». Каждая команда раскрашивает сюжетную картинку, по которой ранее работали.
Итог:  Вопросы:   
- Какое задание вы выполняли в городе «Слов»?
- Какие задания вы выполняли в городе «Предложений»? 
- В каком городе и как вы тренировали руки? 
А теперь нам пора домой.








Тема: Закрепление пройденного материала
Задачи: 
- закрепление ранее полученных знаний: позиция звука, деление слов на слоги, короткие и длинные слова, составление предложений по  предложенной карточке, звуковая схема слова;
- способствовать развитию собственной речи детей.
- воспитывать интерес и уважение к мнению товарища. 
Материал: предметные картинки, «капельки», цветные карандаши, фишки.
Ход занятия:
Организационный момент: Игра «Послушай и повтори» (повторить ритмический рисунок хлопков): 
· Ситуация 1- Объединение в пары: игра «Разведчики». Ребята я приглашаю вас в путешествие в «Страну грамоты», выберете себе дружка – объединение в пары. 
1. Задание: «Город слов» - Найти слова со звуками «А», «О»,  «У», «И»…. и поместить их в вагоны (в красном вагоне слова, где звук в начале слова,  в зеленом – в середине, в синем – в конце) Пара детей договариваясь, берут картинки и помещают в вагончики, затем отвечают на вопросы.
Например картинка, где изображен лук.
 Вопросы: - Чей «лук»?
                - Где находится звук «У» в слове «»лук?
                - Сколько слогов в слове «лук»?
                - Какое это слово – короткое или длинное? Почему? и т.д.
                - Как назвать, одним словом  то, что изображено на картинках (занятие по  обучению грамоте связываем с темой недели,  тема недели «Продукты питания»). 
2. Задание: «Город предложений» -  Каждая пара детей составляет предложение со своим словом по предложенной карточке (карточки со схемой предложения). 
Физкультминутка. «Страна букв» Игра «Стулья »- построить букву «О» (дети со стульями ходят  хаотично по всей группе, на сигнал, счет до 5, дети из стульев строят букву «О».)
3. Задание: «Город звуков» - построить звуковую схему слова «Лук».
· Ситуация 2.
4. Задание: «Город «капельки».  Дорисовать «капельку»,  до какого либо продукта питания.
Итог: дети стоят кругом, взявшись за руки.
Вопросы: В каком городе задание было сложным?
                  В каком городе задание было легким? 
                 В каком городе задание понравилось?
                 А мне   понравилось с вами путешествовать. 














Конспекты занятий по  ФЭМП 
              Старшая  группа
              Тема: «Геометрические фигуры».
Цель: Закрепление знаний о геометрических фигурах
Задачи:
- закреплять умение видеть и соотносить форму предмета с геометрической   фигурой;
- развивать умение выявлять и абстрагировать свойства геометрических фигур;
- развивать логическое мышление, способствовать совершенствованию мелкой моторики рук;
- воспитывать интерес и уважение к мнению других (сверстников и  взрослых).
Материал: разрезные сюжетные картинки (одинаковый сюжет), геометрические фигуры, веревки.
Способ организации: микрогруппы.
Предполагаемый результат: Закрепление знаний детей о геометрических фигурах.
Методические приемы:
- объедение в команды, 
- спонтанное обучение, 
- игровые ситуации,
 - рассматривание картины (блуждание  по картине). 

Ход занятия:
Организационный момент: 
Ребята, я набираю команду для полета в космос, те, кто пройдут все испытания  будут зачислены в команду космонавтов. 
· Ситуация 1.
              Объединение в команды: Для того чтобы их выполнить объединитесь в команды,  
              собрав картину,  и придумайте имя команды. Детям предлагаются разрезные   
              сюжетные картинки.
Вопросы:  -  из каких фигур собрали картинку?
                  - чем отличается  квадрат от прямоугольника?
                  - как назвать эти фигуры, одним словом?
1. Задание: Команды работают по сюжетной картинке (с одинаковым сюжетом). 
                     1 команде - Найти на картине предметы треугольной формы;
                     2 команде - Найти на картине предметы круглой  формы.
Попросить детей показать свою готовность. 
Физкультминутка. Игра  на развитие творческого воображения «Мы в космосе».
2. Задание: 1 команде – из веревки построить дом;
                     2 команде -  из веревки построить воздушный шарик. Спросить детей, где они будут выполнять задание за столом на полу, на ковре.
· Ситуация 2.
3. Задание: На столе геометрические фигуры разной формы, величины,    цвета.          
                     1 команде – отобрать все красные фигуры;
                     2 команде – отобрать все четырехугольники.
4. Задание: Построить из данных фигур, какой – либо предмет.
Итог: дети стоят кругом, взявшись за руки.
Вопросы: Какое задание было сложным?
                  Какое задание было легким? 
                  Какое задание понравилось?
                 А мне понравилось общаться с вами. Спасибо.
Вы прошли все испытания и зачислены в команду космонавтов.



Подготовительная к школе группа
              Тема: «Составление задачи по картине»
Цель: совершенствование умение составлять задачи по картине.
Задачи: 
- учить детей составлять задачи по картине;
- способствовать развитию собственной речи детей;
- воспитывать интерес и уважение к мнению других (сверстников и  взрослых). 
Материал: сюжетные картинки, разрезные картинки.
Способ организации: микрогруппы.
Предполагаемый результат: составление детьми задачи по картине.
Методические приемы:
- объединение в команды
- спонтанное обучение
- игровые ситуации
- рассматривание картины (блуждание  по картине).
Ход занятия:
Организационный момент: Игра «Скажи доброе слово соседу». Дети,  взявшись за руки, стоят в кругу, называя соседа добрым словом какой он, какая она.
· Ситуация 1.
Объединение в команды: «Ребята, мы приготовили для вас разные занятия. Для того чтобы их выполнить объединитесь в команды, собрав разрезные картинки с изображением  геометрической фигуры».
1. Задание: Найти на картине предметы той формы, которые вы собрали. (Уточнить какую фигуру команды собирали).
Попросить детей показать свою готовность. Та команда,  которая первая подняла руки, выполняют данное задание. Им дается право выбора, какая команда будет считать, сколько предметов они нашли, а какая команда будет проверять, действительно ли они нашли предметы  той формы. Затем команды меняются действиями.
 2. Задание: Придумать вопрос по картине со словом «СКОЛЬКО?» Командам предлагается сюжетная картинка(сюжет одинаковый).
Попросить детей показать свою готовность. Та команда,  которая первая подняла руки, выполняют данное задание. Им дается право выбора, какая команда будет отвечать на вопрос 1 команды, а какая команда будет проверять, правильно ли они ответили на вопрос. Затем команды меняются действиями.
Физкультминутка. Игра «Человек к человеку».
· Ситуация 2.
Ребята, вспомните, что должно быть в задаче? (В задаче должно быть условие – маленький рассказ, где есть не менее 2-х чисел, вопрос который соответствует содержанию условия).
3. Задание. Придумайте задачу по этой картине. Уточнить правильно ли дети поняли задание. Попросить детей показать свою готовность. Договориться с детьми, что отвечать будет та команда, которая еще не начинала первой.  Им дается право выбора, какая команда будет решать данную детьми задачу, а какая команда будет проверять, правильно ли они решили задачу. Затем команды меняются действиями.
Итог: дети стоят кругом, взявшись за руки.
Вопросы: Какое задание было сложным?
                  Какое задание было легким? 
                  Какое задание понравилось?
                 А мне понравилось общаться с вами. Спасибо.



Конспекты занятий по  ознакомлению с окружающим миром

Подготовительная к школе группа
              Тема: Домашние  животные.
Цель: Формировать представления детей о  пользе домашних животных.
Задачи: 
- расширить представления детей о домашних  животных, обогащать и активизировать словарь по теме;
 - развивать мышление, память;
- воспитывать любовь к домашним животным, умение слушать товарища. 
Материал: сюжетные картинки, «листочки - капельки».
Способ организации: микрогруппы.
Методические приемы:
- объединение в команды
- спонтанное обучение
- элемент технологии  ТРИЗ
- игровые ситуации
- «волшебная палочка»

Ход занятия:
Организационный момент: Ребята, я предлагаю вам стать ветеринарами, но чтобы освоить эту профессию необходимо многое знать о животных.
· Ситуация №1.
Объединение в команды: «Для этого   я приготовила для вас задания, и чтобы их выполнить объединитесь в команды (предлагаю фишки красного и синего цветов). У нас будет команды под названием «Красные» и команда «Синие».
  1. Задание: Элемент технологи ТРИЗ.  Игра «Хорошо - плохо». Командам предлагается сюжетная картинка (сюжет одинаковый). 
Команде «Красные» вопрос: -  «Что хорошего, что рядом с человеком обитают домашние животные?» (польза).
Команде «Синие» вопрос: -  «Что плохого, что рядом с человеком обитают домашние животные?». 
2. Задание: Команде  «Красные»:  игра «Кто пасет и ухаживает?». Например, свиней пасет свинопас, за свиньями ухаживает свинарка ит.д.
Команде «Синие»:  игра «Много». Например, много лошадей - табун, коров - стадо и т.д. 
Каждая команда проверяют, как справились с заданием товарищи по противоположной команде, по необходимости дополняют, исправляют..
Физкультминутка. Игра для творческого самоутверждения «Животные» -  дети пантомимикой изображают животных.
· Ситуация 2.
3.Задание:  для обеих команд игра «Семейка»- прием «волшебная палочка» Дети стоят в кругу,  отвечая на вопрос, передают палочку ( свинья-кабан-поросенок и т. д.).
4. Задание: «Дорисуй «капельку», так чтобы получился скотной двор, команды дорисовывают капельку так, чтобы получилась сюжетная картинка.
Итог: команды обмениваются своими картинками, высказывают свои мнения по поводу нарисованного  и оценивают друг друга.








              Тема: Перелетные  птицы
Задачи: 
- расширить представления детей о перелетных  птицах, обогащать и активизировать словарь по теме;
 - развивать мышление, память;
- воспитывать умение договариваться, учитывать мнение партнера.
Материал: картинки, «листочки - капельки», цветные  карандаши, листы бумаги, веревочки, геометрические фигуры, счетные палочки.
Способ организации: работа в парах.
Методические приемы:
- объединение в пары
- спонтанное обучение
- игровые ситуации 
 -  элемент технологии ТРИЗ
- вопросный план
- словесный
- практический.

Ход занятия:
Организационный момент: 
Игра «Назови одним словом». Дети стоят по кругу вокруг «Веселого зонта» («Веселый зонт»  представляет из себя подвешенную к потолку конструкцию, состоящую из зонта и разноцветных ленточек с меняющимися картинками в соответствии с темой занятия). 

· Ситуация 1.
- Объединение в пары «Ребята, я приготовила для вас задания. Для того чтобы их выполнить объединитесь в пары – игра «Разведчики». 
 1. Задание: Игра «Выбери и расскажи»
Каждая пара выбирает себе картинку с изображением перелетной птицы и готовит рассказ о  выбранной птице.
Вопросный план: - Как выглядит птица (характерные признаки)?
                              - Чем питается птица?
                              - Где зимует?
                              - Чем отличается птица от остальных птиц?
· Ситуация 2.
2. Задание:  Игра «Построй птицу».
Каждая пара выбирает себе предметы для практической деятельности: дорисовывают «листочки - капельки» до птицы, строят из веревки, геометрических  фигур, счетных палочек птицу.
Итог: элемент технологии ТРИЗ.  игра «Хорошо-плохо» - Что хорошего и плохого что на свете существуют птицы.









              Тема: «Чум, чум -  круглый дом».
Цель: продолжать знакомить детей  с образом и бытом коренных жителей тундры.
Задачи: 
- расширить знания и  представления детей о жизни коренных жителей тундры, обогащать и активизировать словарь по теме; 
-  способствовать развитию собственной речи детей;
- воспитывать уважение к людям другой культуры.
Предварительная работа: экскурсия в краеведческий музей, беседа по теме.
Приглашенные гости: мама Лизы Евай – Евай Е. К. 
 Материал: предметы быта и  одежда северных народов, чум, балок, предметные картинки, магнитофон,  ленточки, пособие «Дерево».
Ход занятия:
Организационный момент: Словесная игра: «Дорогие мои..»
«Дорогие мои Васильки. Почему я вас так называю?» – «Потому что мы ходим в группу «Васильки».  « Дорогие мои Дудинчане, Россияне» (Почему я вас так называю?)».  Какие северные народы живут в России, на Таймыре?
Сегодня мы с вами будем экскурсоводами, для этого нам нужно вспомнить все, что мы знаем о жизни людей в тундре.
· Ситуация №1.
- Объединение в команды: «Ребята, я приготовила для вас задания. Для того чтобы их выполнить объединитесь в команды (раздаю фишки – две команды).
1.Задание:  Дайте название своей команде. Игра «Назови предмет, и его назначение?». ( Например, это ружье, оно нужно охотнику, для охоты на дикого зверя, это сеть, она нужна рыбаку,  чтобы ловить рыбу, это чум – жилище северных народов, это балок тоже передвижное жилище северных народов…) Попросить детей показать свою готовность. Команды проверят и дополняют друг друга.
2. Задание: Игра «Найди, и докажи» (Команды работают  по картинкам – одна команда отбирает  одежду, которую носят долгане, другая  нганасане). 
Это долганская парка она украшена бисером, мехом, цветными нитками цветными полосками ткани, она богаче нганасанской парки и т.д.
Это нганасанская парка она украшена полосками ткани красного, черного и белого цвета и т.д. Попросить детей показать свою готовность. Команды проверят и дополняют друг друга.
              Вопрос для обеих команд: Какую  обувь носят северные народы? Как она  
              называется (показ).
               3. Задание для обеих команд: Назовите главное животное тундры?  
               Почему?(потому что олень – одевает, обувает, кормит, поит, лечит, возит, 
              греет: дает мясо, молоко, шкуру для чума, лекарство, украшение, является
              транспортом).
Физкультминутка. Игра малой подвижности «Поймай рыбку».
 (развитие ловкости, быстроты). Чья команда быстрее поймает рыбку (игра в командах). Эмоциональный настрой задается музыкальным сопровождением игры – национальной мелодией.
· Ситуация №2.  
 Рассказ гостя Евай Е.К. – одежда и традиции ненецкого народа. (Елена Кумевна пришла на занятие в национальной одежде, провела рассказ – игру, показывая орнаменты ненецкой одежды).
Итог: исполнение ненецкого ритуала «Хэбдэнэ» - «Дерево желаний » Дети вместе с гостей загадывают желание и завязывают на дереве цветные ленточки.
 Игра «Хорошо - плохо» (элемент технологии ТРИЗ).
Что хорошего в том, что мы были экскурсоводами, что плохого?
 Мне понравилось общаться с вами. Спасибо.
             
              Тема: «Как пьют чай в разных странах мира?»
Цель: знакомство с чайной традицией разных народов.
Задачи: 
- познакомить детей с традицией чайной церемонии в разных станах, закрепить с детьми умение сервировать чайный стол;
-развивать социальные навыки, способствовать развитию собственной речи детей;
- воспитывать уважительное отношение к культуре других народов, дружеские взаимоотношения со взрослыми и сверстниками, желание участвовать в совместной трудовой деятельности наравне со всеми.
 Материал: предметы быта разных народов, украшение, сладости.
Предварительная работа: беседа на тему «История  о чае», экскурсия в музей  - выставка национальных костюмов народов проживающих в России.
Ход занятия:
Организационный момент: Словесная игра: «Дорогие мои..»
«Дорогие мои Васильки. Почему я вас так называю?» – «Потому что мы ходим в группу «Васильки».  « Дорогие мои Дудинчане, Россияне» (Почему я вас так называю?)».  Дорогие мои «Васильки» мы продолжим разговор  о чае.
· Ситуация  1. 
              Приглашение в путешествие. Дорогие Россияне сегодня я вас приглашаю в                  
              путешествие по миру. Узнать, как пьют чай в разных странах мира. 
- Объединение в команды: «Я приготовила для вас задания. Для того чтобы их выполнить объединитесь в команды (раздаю фишки – дети сами выбирают фишки разного цвета). У нас будут команды «Синие», «Красные», «Желтые».
А чтобы оказаться в другой стране нам поможет волшебная палочка, только нужно сказать волшебные слова.
· Ситуация 2
Каждая команда располагается в определенной стране («Красные в Англии, «Синие »в Америке», «Желтые» в Киргизии,  дети располагаются за накрытыми к чаю столами).
1.Задание: Какую посуду используют (англичане, киргизы, американцы) для чаепития. Попробовав  чай, скажите: «Какой чай, с какими добавками?». Попросить детей показать свою готовность. Команды идут в гости, слушают ответы, дополняют, поправляют при необходимости. 
Комментарии педагога: В Англии ежедневно выпиваются 165 миллионов чашек чая. У настоящей хозяйки может не быть модного пальто или хороших туфель, но чайный сервиз есть обязательно. Англичане любят чай с молоком, вначале следует налить в чашку горячее молоко, а уже потом крепкий чай.

Американцы очень любят чай со льдом. Более ста лет назад в Америке проходила важная выставка. Собралось много гостей и участников. Служащие должны были бесплатно раздавать гостям горячий свежезаваренный чай. Стояла жара. И чай никто не брал. Хозяин очень расстроился и приказал бросить в чашки с чаем кусочки льда. Этот напиток пришелся всем по вкусу.

В Киргизии чай пьют за низким столом. Мужчины садятся по – турецки, а женщины (показ), чаем угощает женщина, гости садятся по старшинству. Чай пьют из пиалок (показ как нужно подавать и держать пиалку).
· Ситуация 3. Приглашаю к чаепитию.
2. Задание: Накрыть  столы к чаепитию. «Красные» ставят столы, «Синие» стелют скатерти, «Желтые»  раскладывают сладости, затем все ставят чайные пары и салфетка. Напомнить детям, что выполняем всю работу дружно, помогая друг другу. Вместе с детьми проверить правильно ли накрыты столы к чаю.

· Ситуация 4.  
Дети приглашают взрослых за стол (воспитателя и помощника воспитателя), мальчики приглашают за стол девочек, дети рассаживаются, и  пьют чай. Вспомнить вместе с детьми о правиле поведения за столом.
Итог: вместе с детьми веду непринужденный разговор.
Вопросы:
- Можно сказать, что мы пьем чай как англичане?
- Можно сказать, что мы пьем чай как американцы?
- Можно сказать, что мы пьем чай как киргизы?


АжымалиеваЖ.К. 230-940-630












   




